



李爽绘制 来源：时代商报

心无重压一身轻 志在新奇与有趣 海外华人青年欢乐创业

孙少峰 孙楠

后”华裔青年则是直接将玩儿与创业结合起来，他们创的就是娱乐性商业。3名年轻人把计算机上的脱网游戏运用到实际生活中，创造了拉斯韦加斯首家顾客要凭智慧及判断分析能力才能成功逃脱的娱乐性商业。

如今的海外华人青年创业，没有了前辈漂洋过海、安身立命的重压，往往有一颗轻松的心，享受创业的过程。新加坡华人女子张佳一辞去了零售店经理的工作，出于对绘画的热爱，在摊位售卖“数字油画”。张佳一说：“我画完一幅画后，就很有成就感，而如果能卖出画板，会更开心。”尽管很累，但张佳一把它看做是一种锻炼。

风生水起原因多

这几年，海外刮起了一阵华人青年创业的热风，从传统的食品行业到创意产业，华人青年创业的触角伸向各行各业，海外华人青年创业可谓是风生水起。而这背后，是多种因素相互作用的结果。

海外华人青年创意多，常常独辟蹊径。英国华人青年肖朗在创业时选择了一个之前华人鲜少涉及的领域：主流艺术。在英国，肖朗先后创立了“艺触”非盈利机构和“艺触咨询”公司。而谈及创立“艺触”的原因，肖朗说首先是由于自己对艺术非常感兴趣；同时，她在英国接触到丰富的艺术资源，希望华人群体能够深入了解英国主流艺术文化，促进中英艺术文化交流。将兴趣和创业相结合，同时又独特有个性，肖朗的创业之路欢乐随心。

良好的创业大环境和政策支持为海外华人青年创

业提供了动力和保障。目前，北美高层次人才创业大赛已成功举办五届，此类赛事的举办，能够刺激海外华人青年发动脑力、创新创业，并且形成良性竞争；而英国2013年推出的移民新政增加了新的毕业生创业者签证，为毕业后想留在英国创业的中国留学生提供了便利；近年来，中国与多个国家建立了自由贸易区，这为依托两国直接经济来往而获利的海外华人青年创业者提供了很大便利。可以说，此类活动和政策为海外华人青年创业造就了一片热土。

同时，海外华人青年擅长于利用网络平台，打响知名度，进行网络销售。提到“红房子卤味麻辣熟食小吃”，大多数在英留学生都不会陌生。该家餐饮店是全英第一家华人网上做熟食食品专卖的餐饮店。利用网络创业，使传统中餐馆一定程度上实现了转型。而华裔混血凯西·何先是在视频网站上上传自己的普拉提健身操，一年后，教学视频与瑜伽包网上零售店正式上线。无心插柳成荫，凯西·何也走上了网络创业的道路。

前景光明势头足

近日，据《日本经济新闻》报道，日本政府3月修改了外国人在日本国内设立公司的规则，放宽外国创业者取得在留资格的必要条件，完善外国人在日本容易开始事业的环境；去年底，欧洲首个专门扶持华人创业投资的园区——英国磐石星创业园在伦敦金融城成立；旅英侨领、世界青年华商会会长李俊辰日前在接受采访时提到：“‘一带一路’将引领中国与世界各

国青年在创业创新的道路上共同前进。”而海外华人青年自然也是受惠其中。

这样的政策及经济支持，为海外华人青年创业创造了良好的大环境。而对于海外华人青年自身，如今的他们普遍受到良好的教育，有思路、有创意，更有活力，这为其创新创业提供了无限可能。再加上踏实、勤劳的优良传统，海外华人青年实现创业之梦，在欢乐中创业，充满了希望。



创业者张忱（图中人）与张忠林共同开发的一款语音机器人。图片来源：世界日报

据美国媒体报道，近日，美国华人创业者张忠林、张忱开发了一款名为“你听”的移动应用程序，旨在解决中国人英语发音的口音、重音问题，教授中国人流利的英语。

如今，越来越多的海外华人青年走上了自主创业的道路。他们有激情、有理想。不同于老一代华人创业，现在的华人青年更加追求新奇和有趣，可谓是在玩儿中创业。

玩儿中创业显身手

芝加哥华裔青年余卓安在读大学时一次旅游中，偶然发现当地现代通讯设备落后，无法对药品和物品进行追踪，而“老古董”手机却可以在没有网络的情况下与外界联系。这个情况引起了余卓安的好奇，随后余卓安申请休学，创办了自己的公司，和两名合伙人一起研究在无网络情况下即时跟踪物品的系统。去年，他们成功发明了无网络医疗监控系统，并用于现实生活中。一次由旅游开始的创业，在欢乐中开始的创业，将余卓安带入了这个既有挑战又充满希望之旅途。

余卓安是由玩儿开始的创业，而三名美国“90



来源：快拍快拍网

“以柔克刚，以静待动，以圆化直，以弱胜强……”这些特点汇聚到一起，自然让人想到太极拳。作为东方文化的瑰宝、中华武苑的古老奇葩，太极功夫迄今依然在全球各地受到追捧。

日前，新西兰国会前的茵茵绿草上就演出了精彩一幕——上百人身穿统一服装，打太极拳，一些路过的国会议员被如此“壮观”之景吸引，也加入到打太极的行列中。据报道，这次活动为庆祝新西兰道家太极拳协会成立25周年而办，目前其所属的国际道家太极拳协会已拥有约4万名会员。“太极这事儿，就是让人的身体、精神和灵魂都和谐协作的训练。”该协会惠灵顿分部的一名会员说，“如果国会议员都练太极拳，能带来一种平静的感觉。”新西兰国会中目前唯一的华会议员代表杨健也参加到活动中，让更多人一起感受这股“中国风”。

发源于河南省温县陈家沟的太极拳，是一种饱含东方包容理念的运动形式。它将这种理念同武术、中医、艺术等完美结合。近年来，太极运动在西方社会也受到认可。

太极功夫四海光大

刘丹丹

据报道，意大利那不勒斯费德里克二世大学医学院已正式将中国太极拳列为康复系博士班学习课程。意大利中国陈家沟太极拳学校校长、华人太极教练贾景全被聘为教学辅导讲师，讲授中医保健学和太极健身技艺。该医学院院务负责人奥莱斯特教授介绍，中医学、特别是中华健身学在西方社会越来越受关注。“太极拳以其独特的运动形式、传统的中国哲学理念及显著的健康效果风靡世界，相信古老的中华健身学进入西方社会必将大有作为。”贾景全表示。

太极拳集颐养性情、强身健体等多功能为一体，其在亚洲一带也颇受推崇。印尼雅加达太极拳协会的华裔张志淦自1985年初习太极气功十八式，与之已结缘三十载。他的老师——中国太极拳师吴永萍2003年以来，几乎每年都到印尼教授太极拳。“推广太极拳运动的印尼华侨人多为一些行业成功人士，虽然有的祖辈好几代人在印尼生活，但仍对中国传统文化情谊深厚。”吴永萍说。此外，旅日华人林芳也将太极拳融合东洋武术，以出书的形式将中日养生健身结合起来。

太极功夫维系着东西方文化的交流，热衷修身养性的华侨华人也以持续不断的热情让这朵中华武苑的古老奇葩绽放出不同的姿态。



来源：CRI国际在线

美国高中生为华埠“美容”

美国旧金山日前举行第19届华埠大扫除。150名来自旧金山各高中的青少年分工合作，打扫了大街小巷，除捡拾垃圾、清除涂鸦、种植花木、修补壁画，还派小组到散房公寓帮居民清洁厨房走廊等。

参加学生来自华盛顿、林肯、加利略和米慎高中，还有小区青年中心和全美伦堂等，大部分不住在华埠，为关注华埠卫生而来。

因为他们趁假期动手清理，让华埠墙壁焕然一新。

关文杰摄



侨联专家为新能源产业支招

杨璐璐文/图



图为中国侨联特聘专家李宁在本届新能源产业发展主论坛上演讲。

3月27至29日，在如展翅欲飞的大鹏形状的厦门国际会展中心，第四届海西国际新能源产业博览会暨高峰论坛圆满举行。现场人员涌动，热闹非凡。中国侨联特聘专家委员会能源、材料等相关领域的30余位专家前来助阵，成为博览会上的亮丽风景。虽然天气还带着些许凉意，但挡不住人们参会的热情。

“能源的生产和消费的模式会决定一个社会的形态和经济的发展模式。近年来，能源和社会生态环境的发展又连接到一起。”在本次国际新能源产业博览会暨高峰论坛的主论坛——“新能源与低碳城市建设”上，首批国家“千人计划”专家、中国侨联特聘专家李宁说，“习主席在去年发出了‘能源革命’的号召，将在能源的消费、能源的供应、能源的技术和能源的制备方面开展全面的革命。”李宁的开场引起台下观众的思考。

“新侨在创业创新中存在问题？新能源产业在发展过程中需要政府在哪些方面加强支持？”在专家们结束发言后，中国侨联经济科技部副部长陈桦首先提问，中国侨联专家李宁和联合国工发组织太阳能技

术促进转让中心主任喜文华给予了详细的解答。

“侨联专家未来是否有可能去乡村协助当地村民推动新能源建设与开发？”“如何评价目前中国乃至世界新能源与低碳城市发展的态势？”“与国外相比，中国的新能源发展有何优势？有何劣势？”场上观众热情提问，专家们与观众的积极互动将论坛推向高潮。

主论坛上讨论激烈，分论坛上精彩纷呈。在同时进行的分论坛上，中国侨联特聘专家、中科院地理资源所研究部主任谢高地，北京低碳清洁能源研究所太阳能中心主任陈颖等围绕低碳发展的挑战与机遇、光伏技术和光伏产业的现状及其发展方向等话题作了深入剖析。台下观众听得聚精会神，掌声不断。

在“2015厦门首届绿色建筑论坛”上，现场更是座无虚席，与会专家和在座企业家们各抒己见，畅所欲言，讨论激烈，一直持续到晚间才散场。博览会上，各个展位的工作人员正左顾右盼，等待着向专家们介绍其最新的技术和产品。

中国侨联经济科技部副部长陈桦、福建省侨联副主席陈式海和中国侨联特聘专家委员会的专家们一同参与巡馆活动。不同领域的专家们在展会上仔细听取了各展位工作人员的介绍，并提出了不少针对性的建议。

中国侨联特聘专家汤立群教授在针对展会上的一款太阳能电风扇说：“太阳能电风扇属于节能减排产品，应用前景很好。但价格还不够亲民，这可能成为其推广的主要瓶颈之一。”

一位来自氢能科技开发公司的工作人员告诉笔者，专家们在参观时提出了不少建议，为他们产品的研发提供了新的思路。

中国侨联特聘专家委员会自2010年创建以来，为助力地方经济做出了巨大的贡献。在此次博览会上，专家们带来很多有益的建议。在各个论坛上，真知灼见如泉涌，与会专家们带来的很多思想观点令人耳目一新，很多发展思路紧扣福建省的实际情况和特点，为厦门新能源产业的发展注入了新的智力动能。



图为中国侨联特聘专家在博览会上听取防爆瓶装式加油站的介绍。